

结婚66年 虽无浪迹天涯却始终相互牵挂 看这对老人如何演绎 最浪漫的事

只要我讲你就记住不忘,我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老。唱起这首耳熟能详的歌,很多人就会联想到夫妻之间一起慢慢变老的动人故事。在我市方岩镇独松村,也有一对这样的恩爱夫妻,男的叫程忠福,95岁;女的叫黄宝春,89岁。他们相濡以沫经历了66年的婚姻生活。他们的爱情,没有小说里那般缠绵悱恻,催人泪下,却在生活中相依相扶;他们的爱情,不能一同红尘做伴,浪迹天涯,却携手走过每一个清晨与黄昏;他们的爱情,只是柴米油盐,却在平淡中相伴相守,相互牵挂。11月13日,记者来到程忠福老人的家,听他们讲述那段平淡纯真的师生恋故事。



程忠福夫妇近照



程忠福夫妇为家门前蔬菜浇水

兜兜转转 一次牵线让他们再次相遇

刚踏进程忠福的家,记者就被墙上悬挂着一幅幅全家福所吸引。照片拍摄时间跨度有十余年,夫妇俩身边的孩子由小变大、由少变多,不变的是大家幸福的笑容。我26岁时在夜校当老师,她是学生。后来,身边的人给我们牵线,我觉得她勤劳贤惠,很不错。他正直诚实,吃苦耐劳,我也被他深深吸引。回忆起年少时相识相知相恋的经过,程忠福与老伴黄宝春都羞涩地笑了。

程忠福说,妻子的娘家在西溪镇。

当年,他是通过身边人的撮合,才认识黄宝春的。

用现在年轻人的话说,我们也算是师生恋。黄宝春说,1953年,一场知识撒向田间地头的扫盲运动,使他们的缘分埋下了种子。当时,黄宝春在柏岩小学上学,而程忠福在该校当老师教农村妇女识字,那时他们之间并没有交集。

兜兜转转的缘分,牵引两人再次相遇。我给你物色了个对象,人长得漂漂亮亮的。她的亲戚已与她说过你的情况了,有时间你过去看看。你们好好接

触一下,看看有没有感觉。1956年下半年的一天,一位领导热心地关心起了程忠福的个人问题。

现在的领导也非常关心员工的工作和婚姻,一旦听说哪里有合适的未婚男女,都会积极营销。身边的年轻人主动扮演红娘的角色。我们那个年代的人同样热心。在领导的牵线搭桥下,程忠福和黄宝春开始交往。

当时,我觉得她长得很漂亮,在家干农活不用上班,刚好能与我工作顾不上家的情况形成互补,可以有更多时间

照顾家庭。第一次接触后,程忠福对黄宝春给予了充分的肯定。而一身朴素打扮的程忠福也给黄宝春留下了不错的印象:老实、本分、靠得住,又是知识分子。也就是从这时开始,他们在各自的心里种下了爱情的种子。

我22岁时就遇到了他,其实没相处多久就约定了终身,后来就结了婚。黄宝春说,相识即是缘分,结婚了就要相守一辈子。那时的想法很简单,只要人好就行了。在交往一段时间之后,两人步入婚姻的殿堂。

相濡以沫 携手走过人生最难阶段

11月4日是我公公婆婆结婚66周年的纪念日。程忠福的儿媳应碧映告诉记者,结婚这么多年,公公婆婆一直相敬如宾,生活上也彼此照顾,很少有脸红的日子。

你我执手,便是一世。虽然他们曾经光洁的脸庞堆满了皱纹,曾经挺拔的身姿有了曲度,青丝变成了白发,然而彼此牵着的手却始终不曾松开。那时候结婚不像现在要办酒席,年轻时家里条件有限,婚礼也很简单。黄宝春看着一旁的程忠福,笑得很开心,

就是一桌子亲朋好友一起吃了顿饭,领一张结婚证,人生大事就算是完成了。黄宝春说,那个年代结婚没有彩礼,没有首饰,一切都朴素。相爱就是在一起的动力。就这样,夫妻俩开始了为柴米油盐而奔波的平凡生活。

1958年,在一场意外事件中,程忠福被迫停职,中断了家中唯一的经济来源。遭受这样的灾难,我知道他心里不好受,只能默默地陪伴在他身边。黄宝春心疼地说,那时家家户户都以务农为生,黄宝春就成了家中的顶梁柱,每

天日出而作,日落而息地养育着四个子女。体型偏瘦的程忠福,干不了粗糙且繁重的农活,只能做一些力所能及的家务活。虽然日子过得艰难,但他们始终不离不弃,患难与共。

这么多年过来,您觉得自己过得幸福吗?记者问黄宝春。老人笑眯了眼说:他想照顾我,我也想照顾他。我们的爱体现在行动上。

一生中,夫妻是最亲密的人,她为这个家付出了很多。程忠福微微泛着泪光说,家人能过上幸福的生活,老伴

的确付出了很多。

程忠福表示,在他们的婚姻中,他没有回校教书的那段时间最为艰难。随着岁月的磨砺,他们夫妇的感情不断升温。在记者看来,他们一起生活了66年,应该有不少感人的故事,只是他们不善言辞,也许那段苦日子不堪回首,他们不想过多地回忆陈年往事。

在采访中,记者能从程忠福夫妇的婚姻生活中感受到,世上最牢固的感情不是我爱你,而是我习惯了有你。只有彼此的依赖,才是最深的相爱。

生活幸福 晚年乐享子孝孙贤

程忠福夫妇虽然年事已高,但都精神矍铄。2017年,我的老伴左腿做过手术。程忠福说,那年,黄宝春在田里干农活,下雨天道路泥泞,她不慎打滑导致左腿骨折。医生诊断需要做植入钢筋手术,程忠福一边担心,一边又不断安慰她,让她不要胡思乱想,自己会一直陪伴在她身边。

都说伤筋动骨一百天,是他的陪

伴和照顾,才让我觉得疼痛没有那么难熬。在我治疗期间,他着急担心坏了,一直不离不弃地在身边照顾我。黄宝春感慨地说,在家人的悉心照料下,黄宝春的左腿逐渐好转。

年轻时上班挣钱,年老时安享晚年。现在,均已过耄耋之年的程忠福夫妇在享受子孝孙贤的同时,还闲不住地在家门前种种菜,晚上则看看电

视拉拉家常。

谈及过往,程忠福夫妇都说:挺好,我们很满足,虽然有时不容易,但是很幸福。

回想两人携手走过的路,程忠福夫妇都感慨万分。少年夫妻老来伴,人到了老年才知道,最亲的就是老伴了,两个人谁也离不开谁。黄宝春说,虽然两人现在都行动迟缓,但他们的感情一直很好。

岁月让他们不再年轻,却让他们更懂得爱,正像黄宝春说的那样,看似平凡却深厚的爱情,让他们活得像钻石一样闪光。

生活难免磕磕碰碰,只要两人能相互理解、相互扶持、不离不弃,平凡的日子也能过得别有韵味!在平常的生活中,程忠福夫妇还不忘常叮嘱孙辈,要平淡看待生活,做个知足的人。

融媒记者 吕晨曦